

## **ОТЗЫВ**

научного консультанта о диссертационной работе  
Гуськовой Марине Владимировны на соискание ученой степени доктора  
педагогических наук на тему: «Эвалюация в управлении качеством  
образования в условиях его модернизации»

Исследование, проведенное соискателем Гуськовой Мариной Владимировной, посвящено актуальной проблеме, решение которой направлено на повышение качества образования в условиях поиска новых подходов к росту эффективности управления образованием в процессе модернизации. Актуальность выбранного направления диссертационного исследования подробно обоснована соискателем и не вызывает сомнений. Она определяется теми изменениями, которые в наши дни вызваны процессами модернизации образования, требующими создания и внедрения в управление качеством образования новых высокоэффективных аналитических и контрольно-оценочных технологий, основанных на научном аппарате эвалюации.

Характеризуя в целом диссертационную работу, следует учесть, что проблематика эвалюации в образовании – явление нетривиальное для отечественной педагогики, особенно в том случае, когда выбранные методологические подходы к решению проблем исследования строятся с опорой на мировые достижения и адекватны по уровню решения к работам профессионалов в этой области. Несмотря на трудности, без всякого преувеличения можно утверждать, что практически все результаты исследования отличаются новизной и имеют несомненную научную значимость для развития отечественной и зарубежной педагогической науки.

Область результатов исследования должна включать данные по ряду довольно разноплановых и сложных проблем, многие из которых имеют междисциплинарный характер, что в полной мере нашло свое отражение в работе М.В.Гуськовой. В ней в оптимальных пропорциях переплетается научный аппарат педагогики, психологии, теории педагогических измерений, теории управления образовательными системами и принятия управлительских решений, статистики и теории вероятности. Достижения этих наук объединяются с методами математического моделирования и прилагаются к практике эвалюации в контексте актуальных направлений модернизации образования.

Соискателем – М.В.Гуськовой проявлена инициативность, трудолюбие, увлеченность научным исследованием.

М.В.Гуськовой опубликовано 46 научных работ по теме диссертационного исследования, в том числе 2 монографии.

Полагаю, что диссертационная работа М.В.Гуськовой является самостоятельным и оригинальным исследованием. Новизна и научная ценность результатов диссертации не вызывают сомнений. В диссертационном исследовании М.В.Гуськовой впервые выдвинута, обоснована и подробно разработана концептуально-методологическая основа научной организации эвалюации.

Совокупность предложенных соискателем теоретических положений можно классифицировать как новое научное достижение, что соответствует требованиям к докторским диссертациям, предусмотренным п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842.

На основании изложенного полагаю, что диссертация Гуськовой Марины Владимировны на соискание ученой степени доктора педагогических наук может по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования может быть представлена к публичной защите.

Научный консультант,  
доктор педагогических наук,  
профессор

В.И.Звонников

«\_25\_» ноября 2014 г.

Звонников Виктор Иванович,  
проректор ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»  
109542, Москва, Рязанский проспект, 99,  
8(495) 377-55-07, zvonnikov@mail.ru

Подпись В. И. Звонников  
УДОСТОВЕРЯЮ  
Нач. отдела кадров Гуськова

